

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

25 апреля 1943 г., воскресенье

Привет участникам слета бывалых воинов — славным мастерам своего оружия, первым помощникам командира!

Бывалые воины!

УЧИТЕ МОЛОДЫХ БОЙЦОВ НАУКЕ ПОБЕЖДАТЬ!

ШКОЛА БОРЬБЫ И ПОБЕДЫ

БЫВАЛЫЙ воин — этим почетным именем фронтовики называют самых опытных бойцов и командиров. Бывалые воины прошли отличную школу в многочисленных боях, достигли трудную науку побеждать врага, своими подвигами прославляют силу советского оружия.

Дисциплинированность, высокое сознание воинского долга, беспрекословное подчинение командиру, готовность пожертвовать жизнью, но выполнить боевой приказ — вот те замечательные качества, которыми отличаются наши заслуженные воины.

У бывалых воинов учится молодежь, у них она перенимает боевой опыт, сметку, умение владеть оружием, выходить победителем из самых затруднительных положений.

Бывалые, храбрые, отважные воины — помощники командиров в воспитании у молодых бойцов решимости и мастерства ведения войны.

Сегодня мы публикуем высказывания бывалых воинов подразделения. Они рассказывают о своем боевом опыте, об искусстве войны и победы над ненавистным врагом.

Советы меткого стрелка

— Наша трехлинейка верно бьет, — говорил товарищам гвардии красноармеец комсомолец Кабдый Мысомбаев. — Нужно только все правила стрельбы соблюдать. Увидел немца — быстро определи расстояние до него и установи прицел. Как посадил фрица на мушку — плавно, не торопясь, нажимай на

Бдительность — наше оружие

Вызвали меня к командиру, чтоб медаль получить. Взял я винтовку, собираюсь идти.

— Оружие то оставьте, товарищ командир, без него легче ходить, — говорит мне один боец.

— Плохо, — говорю, — ты солдатские законы знаешь. Пока солдат жив — с винтовкой своей он не расстаётся. Сила твоя в ней.

Позор воину, если винтовка грязная. В заботе о винтовке — начало бдительности.

Чего греха таить, был однажды в моем отделении случай — задремал молодой боец на посту. А что значит на посту заснуть? Это значит не только себя, не



только отделение, но сотни бойцов под удар поставить. Такой часовой дорожку врагу открывает. Круто я наказал тогда виноватого. Иначе нельзя. Не победишь пемца без высокой бдительности.

Командир отделения, участник гражданской войны, гвардии красноармеец Николай САРИОНОВ.

ЛОПАТКА НЕ РАЗ ЖИЗНЬ СБЕРЕЖЕТ

Прошлой осенью меня ранило, да и то по собственной глупости — шанцевую лопатку потерял. Все окопались, а я лежу на чистом поле. Ну, меня и прихватил осколок.

С тех пор я с лопатой не расстаюсь. Выйду на рубеж — окопаюсь, а впереди лопатку, как щиток поставлю. Ее и пуля не пробивает.

Мой совет молодым бойцам:

каждую воронку, каждый холмик использовать для окапывания. Когда лопатой работаешь — пота не жалея. Лопатка тебе не раз жизнь сбережет.

Гвардии сержант Н. ТИМОШИН.

спусковой крючок. Дыхание затаи, чтобы не дрожала винтовка. Попадешь обязательно.

Внимательно слушали товарищи беседу Кабдыя Мысомбаева. Все они видели, как он за один день убил трех фрицев. Они учатся у комсомольца искусству меткости.

Красноармеец З. ИГЕНБЕРДЕЕВ

В атаке шел и жар боев извещал,
Решимостью глаза его горят,
Бойцов он учит мастерству победы —
Бывалый Красной Армии солдат!

МЕНЯ НАЗЫВАЮТ БЫВАЛЫМ ВОИНОМ

Когда говорят: „бывалый воин“, то иные представляют себе усача, участника многих войн.

А я еще и полгода не воюю, но называют меня бывалым воином. И вот почему.

Пришел я в подразделение без воинской специальности, а теперь опытный наводчик. Причина простая—я всю душу в любимое боевое дело вкладываю.

Когда шли бои, мое оружие прямой наводкой прокладывало путь пехоте. Только в одном бою я расстрелял 5 фашистских огневых точек. Одна мысль

Наводчик противотанкового орудия, гвардии ефрейтор ГОРЕВ.

была у меня — выполнить боевой приказ.

Быть примером во всем — долг бывалого воина. Я стараюсь быть всегда впереди. Огневую позицию оборудовал раньше других. Траншею такую отрыли, что в полный рост ходим. Меня наградили медалью „За отвагу“ и орденом Красной Звезды. А на правой стороне груди — знаки „Гвардия“ и „Отличный артиллерист“.

В боях завоевал я первую красную лычку на погонах и горжусь ею, как всегда гордился своими погонами русские бывалые воины.

Мой отец защищал в гражданскую войну красный Питер. Я защищаю свою великую родину, — выходит, продолжаю традиции русских воинов.

Все свои знания передаю молодым бойцам, уже имею испытанных в боях учеников.

Еще и полгода не воюю, но называют меня бывалым воином. По моему, правильно называют.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части вели артиллерийско-минометную перестрелку и разведку противника. Немецко-фашистские войска после тяжелых потерь, которые они понесли за последние дни, не предпринимали активных действий. Нашими летчиками в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

В районе Севска наши части вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы уничтожили 5 вражеских дзотов и рассеяли до батальона гитлеровцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.



Ребята детского сада № 42 Дзержинского района Ленинграда на прогулке

Пример парторга

Несколько дней назад на совещании парторгов у гвардии красноармейца Ерошкина спросили:

— Сколько немцев истребили вы, находясь в обороне?

— Я еще не открыл счета.

— Коммунисты должны показывать пример в истреблении врага, товарищ Ерошкин.

На следующий день Иван Осипович Ерошкин, выбрав удобную позицию в двухстах метрах от немецких

окопов, выследил и убил первого немца. Успех воодушевил его.

Теперь на счету парторга — 3 истребленных гитлеровца.

Следуя его примеру, коммунист Валева, стрелок большой меткости, уничтожил 5 фашистов. Открыли счет многие комсомольцы и непартийные большевики.

Гвардии ефрейтор
А. БЕЛОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.